Teilnahmebedingungen für den Malwettbewerb

"We are the Future! Zukunft bunt" und "Mein Tag als Biene"

1. Veranstalterin

Veranstalterin des Malwettbewerbs ist die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg, Neue Straße 150, 70186 Stuttgart, (https://www.naturfreunde-wuerttemberg.de/umweltstiftung) aus Anlass ihres 25-jährigen Bestehens. Die Planung und Durchführung erfolgt in Kooperation mit der Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg, Neue Straße 150, 70186 Stuttgart (www.nfjw.de)

2. Teilnahme

Die Teilnahme am Malwettbewerb erfolgt durch die postalische Abgabe eines von dem/der Teilnehmer*in selbst gefertigten Bildes mit Angabe des Vor- und Zunamens, Anschrift, E-Mail-Adresse und/oder Telefonnummer und des Geburtsdatums der teilnehmenden Person an die Adresse "Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg, Neue Straße 150, 70186 Stuttgart". Alternativ kann ein Bild in der Geschäftsstelle der Naturfreundejugend Württemberg zu den jeweiligen Geschäftszeiten abgegeben werden. Es können von jedem Teilnehmer bis zu 2 Bilder eingesandt werden. Die Bilder müssen auf DIN A3-Papier im Quer- oder Längsformat gezeichnet oder gemalt werden. Vom Teilnehmer und ggf. seinem gesetzlichen Vertreter ist ein ausgefülltes Einsendeformular beizufügen.

Bei minderjährigen Teilnehmern*innen ist zusätzlich die Zustimmung des jeweiligen gesetzlichen Vertreters zur Teilnahme an dem Malwettbewerb erforderlich. Bilder, die ohne die erforderliche Einverständniserklärung des gesetzlichen Vertreters eingehen, werden für den Malwettbewerb nicht berücksichtigt.

Die Teilnahme am Malwettbewerb ist kostenlos.

Der Malwettbewerb startet am 01.03.2024 (00:00 Uhr deutsche Zeit) und endet am 30.06.2024 (23:59 Uhr deutsche Zeit). Nach Teilnahmeschluss eingehende Bilder werden bei der Gewinnerermittlung nicht mehr berücksichtigt.

3. Teilnahmeberechtigte

Teilnehmen können alle Personen, die in der Altersgruppe

6-12 Jahre für den Wettbewerb "Mein Tag als Biene"

oder in der Altersgruppe

13 – 18 Jahre für den Wettbewerb "We are the Future! Zukunft bunt"

ein oder zwei Bilder im Teilnahmezeitraum vom 01.03.2024 bis 30.06.2024 abgeben. Maßgeblich ist das Alter des*der Teilnehmers*Teilnehmerin am 01.03.2024.

Mit der Abgabe des Bildes und der Zustimmung des gesetzlichen Vertreters werden die Teilnahmebedingungen akzeptiert.

Die Teilnahme durch Gewinnspieldienste, eine Mehrfachteilnahme sowie die Teilnahme mit gefälschten Identitäten oder Identitäten von Dritten ist nicht gestattet.

4. Gewinne

Die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg vergibt unter allen Teilnehmenden, die bis zum Ende des Zeitraums des Malwettbewerbs gemäß den Teilnahmebedingungen ein oder zwei Bilder abgegeben haben, jeweils in der Altersgruppe 6–12 Jahre und in der Altersgruppe 13–18 Jahre folgende Gewinne für jede Altersgruppe:

1. Platz: Wertgutschein über 150 € für Freizeit- oder Seminarteilnahme oder Übernachtung in einem Naturfreundehaus.

2. Platz: Wertgutschein über 100 € für Freizeit- oder Seminarteilnahme oder Übernachtung in einem Naturfreundehaus

3. Platz: Cooler Hoodie, individuell für dich angefertigt, im Wettbewerbsdesign

4.–10. Platz: gravierte Thermosflasche im Wettbewerbsdesign.

Die Gewinner*innen werden durch die Bewertung der Bilder durch eine Jury, bestehend aus Mitarbeitenden und Ehrenamtlichen der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und der Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg ermittelt. Die Mitarbeitenden und Ehrenamtlichen haben sich für die Jury freiwillig gemeldet.

Eine Barauszahlung des Gewinns ist nicht möglich. Die Gewinnberechtigung ist nicht übertragbar. Der Rechtsweg ist ausgeschlossen.

Die Gewinner*innen werden von der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg oder durch die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg in Textform (per Post oder E-Mail) oder telefonisch aufgrund der bei der Abgabe des Bildes genannten Adress- und Kommunikationsdaten benachrichtigt.

Meldet sich ein*e Gewinner*in nicht innerhalb von 4 Wochen nach Erhalt der Benachrichtigung bei der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg erhält er/sie seinen/ihren Gewinn nicht. In diesem Fall entfällt der Preis.

Im Falle der Unzustellbarkeit ist der Veranstalter nicht verpflichtet weitere Nachforschungen anzustellen. Ein Anspruch auf den Gewinn besteht in dem Fall nicht

5. Rechte an dem Bild

Die Teilnehmenden räumen der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und der Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg, nachfolgend NFJW, das einfache, unwiderrufliche, unbeschränkte und übertragbare Recht ein, die eingereichten Bilder für die Dauer von 3 Jahren ab 1.7.2024 wie folgt zu nutzen:

- zur Veröffentlichung in ihren Publikationen, Broschüren, Werbematerialien und Ausstellungen
- zur Veröffentlichung in den Kalendern der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg
- zur Veröffentlichung über die Webseiten der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und der NFJW
- auf den von der NFJW genutzten Social Media-Plattformen
- zur Speicherung der Bilder auf ihren Servern und Computern
- zur elektronischen Bearbeitung, wobei die Bilder nicht verfremdet werden dürfen.

Mit der Veröffentlichung eines Bildes werden jeweils Vor- und Zunamens des/der Teilnehmers*Teilnehmerin sowie das Alter angegeben, sofern der*die Teilnehmer*in nicht in Schriftform vor der Veröffentlichung widerspricht. In dem Fall erfolgt die Veröffentlichung ohne Nennung des/der Teilnehmers*Teilnehmerin.

Eine anderweitige Nutzung darf nur mit Einwilligung des*der Teilnehmers*Teilnehmerin bzw. seines*ihres gesetzlichen Vertreters erfolgen.

Mit der Gewinnchance bzw. den Preisen ist ein etwaiger Vergütungsanspruch abgegolten. Insbesondere kann der*die Teilnehmer*in für die Veröffentlichung und Nutzung seiner*ihrer Bilder keine Vergütung verlangen.

Eingereichte Original-Bilder werden grundsätzlich nicht zurückgeschickt. Die Bilder können aber ab dem 01.11.2024 nach Rücksprache auf der Geschäftsstelle der Naturfreundejugend Württemberg, Neue Str. 150, 70186 Stuttgart abgeholt werden. Nach dem 01.03.2025 erlischt die Pflicht zur Rückgabe der eingereichten Original-Bilder. Sofern die Bilder nicht zur Veröffentlichung vorgesehen sind, haben die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg das Recht, die Bilder nach dem Rückgabetermin zu vernichten. Im Übrigen erfolgt die Vernichtung spätestens nach 3 Jahren ab 1.7.2024. Im Falle der Vernichtung steht dem*der Teilnehmer*in kein Ersatzanspruch zu. Die Rückgabe des Original-Bildes hat keinen Einfluss auf die eingeräumten Nutzungsrechte. Kopien der Original-Bilder, auch digitale, können weiterhin für die Dauer von 3 Jahren ab 1.7.2024 entsprechend der Vereinbarung genutzt werden.

Die eingereichten Bilder dürfen nicht die Persönlichkeitsrechte, Urheberrechte, Markenrechte oder Rechte an geistigem Eigentum einer dritten Person verletzen. Mit der Einreichung des Bildes erklärt der*die Teilnehmer*in, bzw. dessen*deren gesetzlicher Vertreter, dass er über alle Rechte an dem eingereichten Bild verfügt und dieses frei von Rechten Dritter ist.

6. Haftung

Die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg haftet nur für Schäden, die von ihr durch die Verletzung von wesentlichen Vertragspflichten (Kardinalpflichten) im Rahmen des Malwettbewerbs verursacht wurden. Die Haftung ist auf den vorhersehbaren, typischerweise eintretenden Schaden beschränkt. Dieser Haftungsausschluss gilt nicht, soweit die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg den Schaden vorsätzlich oder grob fahrlässig herbeiführen oder für etwaige Ersatzansprüche aufgrund der Verletzung von Leben, Körper und Gesundheit.

Die Teilnehmer sind dafür verantwortlich, dass die eingereichten Bilder nicht gegen geltendes Recht verstoßen und/oder frei von Rechten Dritter sind. Sollte ein eingereichtes Bild gegen geltendes Recht und/oder gegen Rechte Dritter verstoßen, stellen der*die betroffene Teilnehmer*in die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg von jeglicher daraus resultierender Haftung gegenüber Dritten frei.

7. Datenschutz

Der Verantwortliche im Sinne der Datenschutz-Grundverordnung ist die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg. Die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg erfasst und verarbeitet personenbezogene Daten der Teilnehmenden ausschließlich zur Durchführung und Abwicklung des Malwettbewerbs (Bilder, Name und Adresse sowie Kommunikationsdaten der Gewinner*innen.) Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. b DSGVO (Vertragserfüllung).

Sämtliche Daten werden zunächst nur für den Zweck und die Dauer des Malwettbewerbs gespeichert. Sofern Bilder zur Veröffentlichung vorgesehen sind, kann eine Speicherung von Daten der Teilnehmenden ab dem 1.7.2024 für 3 Jahre erforderlich sein. Im Übrigen werden die Daten nach Beendigung der Aktion gelöscht, sofern keine gesetzlichen Aufbewahrungsfristen bestehen.

Die Daten der Teilnehmer*innen werden zum Zwecke der Durchführung des Gewinnspiels auch an die Kooperationspartnerin, die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg, weitergegeben. Im Übrigen werden die Daten ohne Einwilligung nicht an Dritte weitergegeben.

Eine automatische Entscheidungsfindung erfolgt nicht.

Gemäß der Artikel 15 bis 18 und 20 DSGVO hat jeder/jede Teilnehmer*in, das Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung und Datenübertragbarkeit. Hierzu genügt ein einfaches Schreiben an die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg, Neue Straße 150, 70186 Stuttgart oder eine E-Mail an stiftung@naturfreunde-wuerttemberg.de. Eine Einwilligung in die Datenverarbeitung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. Die Rechtmäßigkeit der aufgrund einer Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Datenverarbeitung wird durch den Widerruf nicht berührt. Wenn ein/eine Teilnehmer*in der Auffassung ist, dass die Verarbeitung gegen den Datenschutz verstößt, besteht die Beschwerdemöglichkeit bei einer Datenschutzbehörde. In Baden-Württemberg ist der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit zu erreichen unter poststelle@lfdi.bwl.de; Internet: www.baden-wuerttemberg.datenschutz.de

8. Unvorhergesehene Ereignisse

Die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg behält sich das Recht vor, den Wettbewerb einzustellen oder zu verändern, falls unvorhergesehene oder außerhalb des Einflussbereichs der Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg Umstände eintreten, die eine planmäßige Durchführung beeinträchtigen oder verhindern.

Zu diesen Umständen zählen unter anderem der Ausfall oder die Beeinträchtigung von Hard- oder Software, das nicht autorisierte Eingreifen Dritter sowie rechtliche Beanstandungen. In diesen Fällen haftet die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg nicht.

9. Ausschluss von der Teilnahme

Bei einem Verstoß gegen diese Teilnahmebedingungen sind die Umweltstiftung NaturFreunde Württemberg und die Naturfreundejugend Deutschlands Landesverband Württemberg berechtigt, den*die Teilnehmer*in von dem Malwettbewerb auszuschließen. Dies gilt insbesondere dann, wenn ein Bild gegen geltendes Recht verstößt oder nicht frei von Rechten Dritter ist oder aber der/die Teilnehmer*in falsche Angaben zu seiner*ihrer Person macht (z.B. ein falsches Alter angibt).

10. Salvatorische Klausel

Sollten einzelne Bestimmungen dieser Teilnahmebedingungen unwirksam, unzulässig oder undurchführbar sein oder werden, so lässt dies die Wirksamkeit der Teilnahmebedingungen im Übrigen unberührt. An die Stelle der unwirksamen, unzulässigen oder undurchführbaren Klausel tritt, soweit eine solche vorhanden ist, eine entsprechende gesetzliche Regelung.

11. Anwendbares Recht

Der Malwettbewerb unterliegt ausschließlich dem Recht der Bundesrepublik Deutschland.